



文在寅抵达平壤，金正恩机场迎接

朝韩首脑第三次会晤 “添花”之后能否“送炭”？

韩国总统文在寅18日抵达平壤，与朝鲜最高领导人金正恩举行双方今年之内第三次会晤。

分析人士认为，此次会晤将为继续推进半岛南北和解合作“锦上添花”，但能否为美朝重启对话、弥合在无核化问题上的巨大分歧而“雪中送炭”尚待观察。

□ 据新华社

新闻事实

18日上午，文在寅乘专机抵达平壤，金正恩到机场迎接，并举行欢迎仪式。两位领导人共同检阅三军仪仗队。机场上，数千名朝鲜民众手持鲜花、朝鲜国旗和朝鲜半岛统一旗，热烈欢迎文在寅。

随后，文在寅与金正恩同乘一辆敞篷轿车进入平壤市区。沿途数万朝鲜民众欢迎，文在寅与金正恩一起，向人们微笑着挥手致意。

据韩方公布的安排，双方将商讨推动双边关系发展、无核化进程以及重启陷入僵局的朝美对话等共同关心的问题。朝韩领导人18日下午正式开始会谈；19日继续会谈，如果会谈顺利，可望举行共同记者会宣布会晤成果。文在寅将于20日结束所有行程后回国。

此次韩方代表团不仅有14名政府高级官员，还有50余名特别随行人员，包括政治、经济、文化等领域代表。

朝中社当天一早播发简短消息，预告文在寅来访。韩联社说，这可谓朝鲜媒体“破例之举”。

美国国务卿蓬佩奥16日和17日两次和韩国外交部长官康京和通电话，讨论此次在平壤举行的朝韩首脑会晤。双方表示将在推进半岛无核化及朝韩对话与合作问题上继续保持紧密协作。

深度分析

分析人士认为，朝韩双方一系列高调安排，包括金正恩夫妇及朝方高级官员亲赴机场迎接文在寅一行、文在寅率高规格代表团等，均体现出各自对此次会晤的高度重视，两位领导人也希望进一步密切个人联系，并争取双边乃至多边外交上的新突破。

对于此次会晤可能的成果，中国人民大学重阳金融研究院副研究员王鹏认为，一方面，如果双方此次有机会就部分军事问题达成一定共识，无疑体现出对落实《板门店宣言》的积极态度，为南北缓和趋势“锦上添花”，朝着半岛持久和平迈出一步。另一方面，朝韩之间开展合作是双方目前最易着手、也最易拿出实际成绩的发力点，有利于双方增进政治互信、提振两国人民对维持半岛和平的信心。

王鹏分析，此行亮点之一是韩方特别随行人员中包括一批大企业代表，此举既展示实力，也体现诚意；既符合文在寅政府主推方向，也迎合朝鲜对外部经济合作与援助的迫切需求。但因美方要求朝鲜完全弃核后才可谈经济问题，朝韩经济合作迅速取得实质性突破的可能性较为有限。

辽宁社会科学院朝鲜韩国研究中心主任吕超说，在联合国安理会朝制裁决议依然生效的情况下，朝韩经济合作可谋求在制裁以外的领域扩大合作，包括生活生产资料贸易、人道主义援助、旅游业和文化产业合作等。

分析人士指出，朝韩想要真正实现“全方位”合作，还有赖于半岛停和机制转换和无核化问题得以解决。鉴于朝核问题症结在美朝、韩国对朝政策受美方牵制等因素，此次会晤在半岛无核化问题上会取得怎样的进展还有待观察。

背景链接

今年以来，半岛局势逐步缓和，朝韩关系持续回暖。4月27日，文在寅和金正恩在板门店韩方一侧“和平之家”会晤并签署《板门店宣言》，宣布双方将为实现半岛无核化和停和机制转换而努力。

5月26日，文在寅和金正恩在板门店朝方一侧“统一阁”再次举行会晤，就履行《板门店宣言》及举行朝美两国领导人会晤相关事宜交换意见。

文在寅是继金大中、卢武铉后第三位造访平壤的韩国在任总统。

一俄罗斯军机

在叙利亚附近地中海上空失联

俄罗斯国防部18日发布公告确认，俄军一架搭载14人的电子侦察机17日晚间在叙利亚附近地中海上空失联。

公告说，莫斯科时间17日23时左右，俄罗斯驻叙利亚赫迈米姆空军基地监测到俄军一架伊尔-20电子侦察机与基地雷达失去联系。机上搭载14人。空军基地司令部已对失联军机展开搜寻。

公告说，军机失联期间，空军基地雷达监测到以色列战机空袭叙利亚拉塔基亚省目标，还监测到地中海东海岸附近法国护卫舰有导弹发射活动。

□ 据新华社

新闻延伸

伊尔-20被击落

俄将以色列行动视为敌对行动

俄罗斯1架载有14名人员伊尔-20侦察机在返回叙利亚赫迈米姆空军基地时，在地中海上空遭到导弹攻击，从雷达上消失。俄方称，以色列不负责任地在叙行动导致15名俄军官兵丧生，俄方认为以色列这种挑衅行为带有敌意。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫少将表示，俄罗斯国防部认为以色列挑衅行为带有敌意。他说：“我们认为以色列这种挑衅行为带有敌意。”

□ 据《环球时报》

俄土将在叙伊德利卜省

建立非军事区

俄罗斯总统普京17日在索契与到访的土耳其总统埃尔多安举行会晤。双方会后发布联合声明说，将在叙利亚伊德利卜省的政府军与反政府武装之间建立非军事区。

据俄总统网站当天发布的联合声明，俄土双方经协商决定，于今年10月15日前在叙利亚伊德利卜省的政府军与反政府武装之间建立纵深15公里至20公里的非军事区，并把“征服阵线”等极端组织赶出这一区域。此外，根据埃尔多安的建议，10月10日前反对派武装的坦克、火炮等重武器必须撤出这一地区。

声明还说，非军事区将分别由土耳其军人和俄罗斯军警人员组成的机动巡逻队监管。双方还提议，在今年年底前恢复叙利亚阿勒颇省至拉塔基亚省以及阿勒颇省至哈马省的公路交通。

□ 据新华社

乌克兰不再延长乌俄友好条约

乌克兰总统波罗申科17日签署命令，正式批准乌克兰国家安全和国防委员会做出的关于不再延长乌俄友好、合作和伙伴关系条约(乌俄友好条约)的决定。

据乌总统网站通报，乌外交部应按照乌俄友好条约第40条的规定，在本月30日前向俄罗斯方面以照会形式告知不延长乌俄友好条约的决定。

乌俄友好条约由乌俄两国于1997年签订，并于1999年生效。条约规定两国关系建立在互相尊重主权和领土完整的基础上，承认苏联时期就已划定的两国边界，一致同意通过和平方式解决一切争端，明确两

国关系具有战略性。但2014年3月开始，因克里米亚入俄和乌克兰东部地区冲突问题，乌俄关系急剧恶化。该条约有效期为10年，任何一方如要改变或废止条约，须在条约到期前6个月向另一方提交书面文件，否则条约将自动延续10年。由于该条约将于2019年4月1日到期，因此废止条约的书面文件最迟应于2018年9月30日提交。

据乌克兰外交部统计，自2014年3月以来，乌俄间签署的451项协议中已有44项被废止。

□ 据新华社